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Il 34% degli italiani
dopo la pandemia ha più paura di essere vittima di reati.

 ► la centralità della casa come luogo in cui si desidera essere sicuri

 ► la moltiplicazione degli ambiti che destano allarme sociale

L’analisi degli eventi che destano maggiore allarme sociale evidenzia:

Fonte: elaborazione Censis su indagine Verisure-Sondea, 2021 - Il totale non è uguale a 100 perché erano possibili fino a tre risposte

LA CASA AL CENTRO DEL BISOGNO
DI SICUREZZA DEGLI ITALIANI



Fonte: elaborazione Censis su indagine Verisure-Sondea, 2021 - Il totale non è uguale a 100 perché erano possibili fino a tre risposte

23,2%

23%

21,1%

20,9%

5,7%

3,7%

25,5%

18,2%

Subire un furto di dati online

Ritrovarsi nel contesto di una rapina in un negozio

Subire un furto d’auto

Subire una truffa online

Subire un borseggio per strada o sul trasporto pubblico

Subire una violenza sessuale

Incendio domestico

Subire una violenza domestica

COSA TEMONO
DI PIÙ GLI ITALIANI?

55%
Subire un furto

o una rapina
in casa

41,1%
Subire una
aggressione

fisica per
strada

29,6%
Avere una
emergenza

medica



Fonte: elaborazione Censis su dati SDI/SSD, Ministero dell’Interno - (*) Dati provvisori.

CHE COSA DICONO I DATI? COVID PRE-COVID

INCIDENTI DOMESTICI 3 mln     41,4% over 65 anni | 63,1% donne
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Fonte: elaborazione Censis su dati Istat, 2020 - (*) Dati arrotondati
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Per i valori percentuali è calcolata la differenza assoluta tra i due anni - Fonte: elaborazione Censis su dati Verisure

L’OSSERVATORIO DELLA
CENTRALE OPERATIVA VERISURE

TIPOLOGIA 2021 2019-2021 gen.-giu.
2021-2022

Scatti d’allarme 3.406.348 +43,4% +36%

Scatti d’allarme giornalieri (media) 9.332 +43,4% +36%

Numero complessivo di interventi 3.374 +11,6% +50,3%

    ►Intrusione 80,9% +0,8% +4,3%

    ►Medico 17,1% -1,1% -4,3%

    ►Incendio 2% +0,4% -0,1%

Interventi GPG 7.496 +44,9% +18,9%

Chiamata FFOO 768 +23,1% +18,5%

Arresti 46 +76,9% +59,3%

Attivazioni fumogeno 635 +590,2% +102,5%

Clienti 191.234 +65,6% +27,6%



Fonte: indagine Censis, 2020 (val. %)

I SISTEMI DI SICUREZZA
NELLE CASE DEGLI ITALIANI

Ho le inferriate a porte e/o finestre   32,8

Ho le telecamere   30,3

Possiedo un cane da guardia   23,1

Ho installato una cassaforte   19,6

Sono collegato alla vigilanza privata   13,2

Abito in un complesso con vigilanza H24   11,3

Possiedo un’arma da fuoco   9,6

Almeno un dispositivo/accorgimento   90,9

6,7 mln

5,7 mln
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Non tengo in casa 
oggetti di valore
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di allarme
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Ho la porta

blindata

18,8 mln



Fonte: elaborazione Censis su indagine Verisure-Sondea, 2021 (val. %) - Il totale non è uguale a 100 perché erano possibili fino a tre risposte

COSA DEVE AVERE UN SISTEMA
DI ALLARME SECONDO GLI ITALIANI

Sirena   32,9

App per il controllo remoto   18,2

Installazione professionale   12,2

Combinatore telefonico   9

Pulsante SOS / antirapina   8,4

Centralina collegata a FFOO   8

Fumogeno o nebbiogeno   5,7

Servizio di manutenzione completo incluso   5,7

Altro   2,6

67,5%
Telecamere 47,3%

Collegamento
ad una Centrale

Operativa

46,5%
Sensori da
esterno o

perimetrali



Fonte: elaborazione Censis su indagine Verisure-Sondea, 2021 (val. %)

IL SISTEMA PIÙ EFFICACE PER PROTEGGERE
LA PROPRIA ABITAZIONE SECONDO GLI ITALIANI

Telecamere / fotocamere di sicurezza   13,7

Cane da guardia   3,8

Fumogeno o nebbiogeno   2,1

Vigilanza privata   1,9

Altre   0,4

Nessuna delle precedenti   6,2

42,9%
Allarme 14,5%

Grate/finestre
rinforzate

14,4%
Porte blindate



Gli italiani cercano soluzioni personalizzate, di semplice fruizione, che siano sempre più capaci di 
prevenire il pericolo e di garantire un intervento immediato, e il mercato della sicurezza privata si 
sta muovendo nella stessa direzione: da un lato si moltiplicano le soluzioni che rispondono alle 
esigenze di ciascuno; dall’altro si introducono sul mercato dispositivi più smart, di semplice utilizzo,

collegati ad una Centrale Operativa.

CONCLUSIONE


